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Ο Μητροπολίτης Καστορίας στις εκδηλώσεις 
τιμής και μνήμης «Παπαρρόδεια» στην 
αδελφοποιημένη Κοινότητα Δισπηλιού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Ο Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος συμμετείχε στις 
εκδηλώσεις τιμής και μνήμης «Παπαρρόδεια 2025», που 
πραγματοποιήθηκαν την Κυριακή 11 Μαΐου στην Κοινότητα 
Δισπηλιού Καστοριάς, η οποία είναι αδελφοποιημένη με τη 
Δημοτική Κοινότητα Υπάτης. Ο Δήμος Λαμιέων συμμετείχε με 
επικεφαλής τον Αντιδήμαρχο Λαμιέων, Δημήτρη Κυρίτση και 
την Πρόεδρο της Δημοτικής Κοινότητας Υπάτης, Βασιλική 
Παπανάγνου.

Οι εκδηλώσεις αποτέλεσαν έναν ελάχιστο φόρο τιμής στη μνήμη του Υπαταίου 
Ταγματάρχη Ιωάννη Παπαρρόδου,
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του Ανθυπολοχαγού (ΠΖ) Άγγελου Βενετσάνου και των έντεκα στρατιωτών, που 
έπεσαν μαχόμενοι στη μάχη του Δισπηλιού, ενάντια στους Γερμανούς εισβολείς, 
στις 15 Απριλίου του 1941. Η διοργάνωση πραγματοποιήθηκε από τον 
Εκπολιτιστικό Σύλλογο Δισπηλιού σε συνεργασία με τον Δήμο Καστοριάς, την 
Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας – Π.Ε. Καστοριάς και το Τοπικό Συμβούλιο 
Κοινότητας Δισπηλιού.

Ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τον Όρθρο και την Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό 
Αγίου Αθανασίου. Ακολούθησε πομπή προς το Ηρώο του Τ/χη (ΠΒ) Ιωάννη 
Παπαρρόδου, όπου έγινε έπαρση της σημαίας και τελέστηκε επιμνημόσυνη 
δέηση. Η Γενική Γραμματέας του Εκπολιτιστικού Συλλόγου Δισπηλιού, Ελένη 
Ιασωνίδου, ανέγνωσε το προσκλητήριο των πεσόντων, ενώ στη συνέχεια
κατατέθηκαν στεφάνια και αποδόθηκε τιμή με την ανάκρουση του Εθνικού 
Ύμνου.

Οι εκδηλώσεις συνεχίστηκαν στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων του Δημοτικού 
Σχολείου Δισπηλιού, όπου απηύθυναν χαιρετισμούς εκπρόσωποι των αρχών και των 
αδελφοποιημένων κοινοτήτων. Ο Λαμιώτης δικηγόρος και συγγραφέας Γιάννης 



Καραγιαννόπουλος πραγματοποίησε ενδιαφέρουσα ομιλία βασισμένη στο βιβλίο 
του «Το Πάθος του Βουνού. Ο Γιάννος Παπαρρόδου και η εποχή του». Συγκίνηση 
προκάλεσε και η τοποθέτηση μαθητή Γυμνασίου της Υπάτης με τίτλο: «Οι νέοι των 
δύο αδελφοποιημένων κοινοτήτων Δισπηλιού και Υπάτης σχεδιάζουν το μέλλον 
μέσα από τη μορφή ενός ήρωα: Του Ιωάννη Παπαρρόδου».

Αξίζει να σημειωθεί ότι η αδελφοποίηση των Δημοτικών Κοινοτήτων Υπάτης 
και Δισπηλιού, φέτος επεκτάθηκε και σε εκπαιδευτικό πλαίσιο. Μια ξεχωριστή 
στιγμή της εκδήλωσης αποτέλεσε η εμφάνιση της Χορωδίας της Σχολής 
Βυζαντινής Εκκλησιαστικής και Παραδοσιακής Μουσικής της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καστοριάς «Ο Άγιος Μηνάς», η οποία συγκίνησε το κοινό με την 
ερμηνεία τραγουδιών αφιερωμένων στους ήρωες και τους αγώνες τους.

Τις εκδηλώσεις τίμησαν με την παρουσία τους οι αυτοδιοικητικές αρχές της 
περιοχής, ο Αντιδήμαρχος του Δήμου Λαμιέων Δημήτρης Κυρίτσης, η Πρόεδρος 
της Δημοτικής Κοινότητας Υπάτης Βασιλική Παπανάγνου, ο Γενικός Γραμματέας 
του Συλλόγου «Αινιάνες» Γεράσιμος Βασιλείου, ο Διευθυντής του Γυμνασίου 
Υπάτης Γεώργιος Καραγεώργος με εκπαιδευτικούς και μαθητές του, απόγονοι των 
ηρώων, καθώς και εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων, των Σωμάτων Ασφαλείας, 
φορέων, συλλόγων και πλήθος κόσμου.

 
























